
 

 

 
 
 
 
 

  
EXERCICE N°1 

1)  a/ Résoudre dans C :  z2

( on donnera les solutions sus forme exponentielles ) 
 -2√𝟑𝟑 z + 4 = 0 

b) Déduire les solutions de l équation : z4 -2√𝟑𝟑 z2

2)  Soit dans C l equation ( E ) : z

 + 4 = 0 

3 -2 ( √𝟑𝟑 + i ) z2

    a) Vérifier que ( 2i )est une solution de ( E ) . 
 + 4 ( 1 + i√𝟑𝟑 ) z – 8 i = 0 

    b) Résoudre alors dans C   l équation  (  E ) .  
3) Soit 𝜽𝜽 ∈ IR ;  on pose l equation : 
        (𝑬𝑬𝜽𝜽 ) : : z3 -2𝒆𝒆𝒊𝒊𝜽𝜽 ( √𝟑𝟑 + i ) z2

a) Montrer que zest une solution de (𝑬𝑬𝜽𝜽 ) si et seulement z𝒆𝒆−𝒊𝒊𝜽𝜽 solution de (E) 

 + 4 𝒆𝒆𝟐𝟐𝒊𝒊𝜽𝜽 ( 1 + i√𝟑𝟑 ) z – 8 i 𝒆𝒆𝟑𝟑𝒊𝒊𝜽𝜽= 0 

b) Déduire alors les solutions de l équation (𝑬𝑬𝝅𝝅 )  

Soit g une fonction dérivable sur IR Vérifiant : 

⎩
⎪
⎨

⎪
⎧ 𝒈𝒈′(𝒙𝒙) = 𝟐𝟐𝒙𝒙

(𝒙𝒙𝟐𝟐−𝟏𝟏)𝟐𝟐+𝟏𝟏

𝒈𝒈(𝟏𝟏) = 𝟎𝟎 𝒆𝒆𝒆𝒆 𝒈𝒈�√𝟐𝟐� =  𝝅𝝅
𝟒𝟒

𝐥𝐥𝐥𝐥𝐥𝐥+∞ 𝒈𝒈(𝒙𝒙) = 𝝅𝝅
𝟐𝟐

�  

EXERCICE N°2 

1) On pose h la fonction définie sur [0 ;+∞[ par h(x)= �
𝟏𝟏
𝟐𝟐
𝒈𝒈(�𝟏𝟏 + 𝟏𝟏

𝒙𝒙
  ) 𝒔𝒔𝒊𝒊 𝒙𝒙 > 0

𝝅𝝅
𝟒𝟒

 𝒔𝒔𝒊𝒊 𝒙𝒙 = 𝟎𝟎
�    

a) Montrer que h est continue a droite en 0 
b) Montrer que h est dérivable sur ]0 ;+∞[ et que h ,

c) Soit x > 0. En utilisant T.A.F montrer qu’ il existe un réel c de intervalle 

 (x) = −𝟏𝟏
𝟐𝟐(𝒙𝒙𝟐𝟐+𝟏𝟏)

  

 ]0, x[ telle que 
𝒉𝒉(𝒙𝒙)− 𝝅𝝅𝟒𝟒

𝒙𝒙
 = −𝟏𝟏

𝟐𝟐(𝒄𝒄𝟐𝟐+𝟏𝟏)
 

d) Déduire que h est dérivable a droite de 0 
2) a)Dresser le tableau de variation de h  

     b) Montrer que h(x) = x admet une unique solution 𝜶𝜶 𝝐𝝐 ]𝟎𝟎,𝟏𝟏[   
     c) Montrer que pour tout réel  x> 0 on a :  ∣ 𝒉𝒉′(𝒙𝒙) ∣≤ 𝟏𝟏

𝟐𝟐
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3) On considère la suite (Vn

     a)Montrer que pour tout entier n de IN on : 𝒗𝒗𝒏𝒏  > 0  

 ) définie sur IN par �
𝒗𝒗𝟎𝟎 ∈[𝟎𝟎,+∞[/{𝜶𝜶}

𝒗𝒗𝒏𝒏+𝟏𝟏 = 𝒉𝒉(𝒗𝒗𝒏𝒏)
� 

     b) Montrer que pour tout entier n on : ∣ 𝒗𝒗𝒏𝒏+𝟏𝟏 − 𝜶𝜶 ∣ ≤ 𝟏𝟏
𝟐𝟐
∣ 𝒗𝒗𝒏𝒏 − 𝜶𝜶 ∣ 

      c) Déduire alors que pour tout entier n de IN on : ∣𝒗𝒗𝒏𝒏 − 𝜶𝜶 ∣ ≤  (𝟏𝟏
𝟐𝟐
)𝒏𝒏  ∣ 𝒗𝒗𝟎𝟎 − 𝜶𝜶 ∣ 

      d) déterminer alors limite de la suite (Vn )  

Soit f la fonction définie sur [-1 ;1[ par : f(x) = �𝟏𝟏+𝒙𝒙
𝟏𝟏−𝒙𝒙

 

EXERCICE N°3 

1) a) Etudier la dérivabilité  de f a droite en (-1) .interpréter résultat 
b) Dresser le tableau de variation de f  

2)   a) Montrer que f réalise une bijection de [-1,1[sur un J que l on précisera. 
      b) Expliciter  f – 1

3) On pose g(x) = f (sinx) pour x 𝝐𝝐 ] − 𝝅𝝅
𝟐𝟐

 , 𝝅𝝅
𝟐𝟐

 [ 
 (x) pour x de l intervalle J.  

      a)Montrer que g est dérivable sur ] − 𝝅𝝅
𝟐𝟐

 , 𝝅𝝅
𝟐𝟐

 [  et g ,

      b) Montrer que g admet une fonction réciproque notée g
 (x) = 𝟏𝟏

𝟏𝟏−𝒔𝒔𝒊𝒊𝒏𝒏𝒙𝒙
 

   4) On pose 𝒖𝒖𝒏𝒏 =  𝟏𝟏
𝒏𝒏+𝟏𝟏

∑ 𝒈𝒈−𝟏𝟏(𝒌𝒌)𝒌𝒌=𝟐𝟐𝒏𝒏
𝒌𝒌=𝒏𝒏     pour tout entier n ∈ 𝑰𝑰𝑰𝑰∗ 

 – 1  

      a) Montrer que     :    g – 1 (n)≤ 𝒖𝒖𝒏𝒏 ≤ g – 1 

      b) Déduire que la suite ( U
(2n) 

n
 

) convergente et donner sa limite  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


